

PRILOGA GORENJSKEGA GLASA ZA VSE OBČANKE IN OBČANE V OBČINI KRANJSKA GORA
LETNIK 9 - ISSN 1580-7991 www.kranjska-gora.si April 2010, številka 4



ZGORNJESAV'Č



Za vas beležimo čas

Gorenjski Glas

O B Č I N A
KRANJSKA GORA
OBČINSKI SVET
Žirija za priznanja



Kolodvorska 1b, 4280 Kranjska Gora
tel.: 04/58 09 800, fax.: 04/58 09 824
<http://obcina.kranjska-gora.si/>
e-pošta: obcina@kranjska-gora.si

Na podlagi 10. člena Odloka o priznanjih Občine Kranjska Gora (UVG št. 10/2007) objavljamo

R A Z P I S

ZA ZBIRANJE PREDLOGOV ZA PODELITEV PRIZNANJ OBČINE KRANJSKA GORA ZA LETO 2010 ZA

I. ČASTNI OBČAN - OBČANKA OBČINE KRANJSKA GORA se podeljuje:

Občanom - občankam Občine Kranjska Gora, drugim državljanom - državljanke Republike Slovenije in državljanom - državljanke tujih držav, ki imajo posebne zasluge in izjemne dosežke v daljšem časovnem obdobju pomembnem za razvoj, uveljavljanje in ugled občine.

Podeli se največ eno priznanje Častni občan - občanka Občine Kranjska Gora.

II. ZLATI GRB OBČINE KRANJSKA GORA se podeljuje:

Posameznikom - posameznicam za izjemno življenjsko delo, dolgotrajne uspehe ali dosežke trajnega pomena.

Podeli se največ eno priznanje Zlati grb Občine Kranjska Gora.

III. PRIZNANJE OBČINE KRANJSKA GORA se podeljuje:

Občanom - občankam, skupinam občanov - občank in pravnim osebam na področju gospodarstva, šolstva, kulture, športa, ekologije, zaščite in reševanja ter na drugih področjih človekove ustvarjalnosti za njihove uspehe ter prizadevanja na posameznih področjih življenja in dela.

Podeli se praviloma največ tri Priznanja Občine Kranjska Gora.

Pobudniki oziroma predlagatelji za podelitev priznanj Občine Kranjska Gora so lahko občani - občanke, podjetja, društva, skupine občanov - občank in druge pravne osebe. Predlagatelj zase ne more vložiti predloga za podelitev priznanja.

POMEMBNO:
OBRAZLOŽENE PREDLOGE NA OBRAZCU Z VSEMI POTREBNIMI PODATKI (ime in naslov predlagatelja, osnovne podatke predlaganega prejemnika priznanja, vrsta predlaganega priznanja, podrobno in tehtno utemeljitev predloga ter dokumente, ki potrjujejo navedbe v obrazložitvi) posredujte v zaprtih kuvertah na naslov: Žirija za priznanja Občine Kranjska Gora, Kolodvorska 1b, 4280 Kranjska Gora s pripisom - PRIJAVA NA RAZPIS, ne odpiraj!
Žirija bo obravnavala vse pravilno vložene predloge, ki jih bo prejela do ponedeljka, 31. maja 2010.

Obrazec za prijavo lahko dobite v sprejemni pisarni Občine Kranjska Gora ali na spletni strani Občine Kranjska Gora na naslovu <http://obcina.kranjska-gora.si/>

Št.: 032/8-22/2007-UG
Datum: 15. 04. 2010

Žirija za priznanja

Promocija kolesarjenja in alternativnih pogonskih virov

Promocijskih aktivnosti v okviru projekta elektro mobilnost, kjer so v začetku aprila predstavljali prevozna sredstva na alternativne pogonske vire, se je skupaj s koroškim deželnim glavarjem Gerhardom Dörflerjem in smučarsko legendo Franzem Klamerjem udeležil tudi kranjskogorski župan Jure Žerjav. Z Dörflerjem in Klamerjem, ki sta se z elektro Pando, vozilom na električni pogon, v Kranjsko Goro pripeljala iz Trbiža, so sedli na kolesa na električni pogon in na ta način promovirali kolesarsko pot, ki z avstrijskega kolesarskega omrežja preko Podkloštra vodi na Trbiž, kjer se del odcepi proti Kranjski Gori in Mojstrani, del pa proti Kanalski dolini.

Sicer pa Kranjska Gora tudi letos nadaljuje z urejanjem kolesarskih poti. Tako občina kandidira za evropska sredstva Interreg, s katerimi nameravajo asfaltirati kolesarsko stezo v Ratečah od odcepa za Planico do meje, investitor DDC pa (z zamudo) pridobiva dovoljenja za gradnjo kolesarskega mostu v Martuljku. Občina je naročila tudi izdelavo projektov za gradnjo kolesarske steze od Mojstrane do meje z občino Jesenice. "Za ta del ima država že zagotovljena sredstva v proračunu, a težko rečemo, kdaj bo steza tudi dejansko urejena."

Marjana Ahačič



Franz Klamer, Jure Žerjav in Gerhard Dörfler so v Kranjski Gori takole promovirali kolesarjenje.

V Kranjski Gori minister Gjerkeš

Minister si je v okviru obiska Vlade RS na Gorenjskem ogledal nastajajoči Nordijski center Planica in Planinski muzej v Mojstrani.

V okviru obiska Vlade RS na Gorenjskem je občino Kranjska Gora obiskal minister Henrik Gjerkeš. Minister brez resorja, odgovoren za lokalno samoupravo in regionalni razvoj ter začasni minister za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, si je sodelavci ogledal Planico in Mojstrano. Planico je minister skupaj z državno sekretarko Dušo Trobec Bučan obiskal takoj po delovnem posvetu vlade na Jesenicah. Z županom Juretom Žerjavom, direktorjem zavoda Planica Jelkom Grosom, vodjo Slovenskega planinskega muzeja v Mojstrani Mirom Erženom, direktorjem občinske uprave Rajkom Pušem in njihovimi sodelavci so se pogovarjali o izkoriščanju sredstev evropske kohezijske politike.

Beseda je tekla predvsem o dveh projektih - o Nordijskem centru Planica in Slovenskem pla-

ninskem muzeju v Mojstrani - za katera se velik delež sredstev pridobiva prav iz evropskih skladov. Celotna vrednost projekta Nordijski center Planica je ocenjena na dobrih 42 milijonov evrov, od katerih bo skoraj 36 milijonov evrov sredstev prispeval Evropski sklad za regionalni razvoj v okviru Operativnega programa krepite regionalnih razvojnih potencialov za obdobje 2007-2013. Celotna vrednost operacije za Projekt Slovenski planinski muzej v Mojstrani je ocenjena na 3,2 milijona evrov, pri čemer znaša delež evropskih sredstev nekaj več kot 1,6 milijona evrov. Kot je poudaril minister Gjerkeš, bo ta večnamenski objekt, ki bo poleg stalnih in občasnih razstav predvsem omogočal oblikovanje programov in dogodkov, pomembno prispeval k razvoju območja.

Marjana Ahačič



Srbski župani obiskali tudi Dovje

Konec marca se je na Gorenjskem tri dni mudila skupina županov in razvojnih delavcev iz regije Braničevo in Podunavlje iz Srbije. Srbija se namreč pospešeno pripravlja na vstop v Evropsko unijo, EU pa jim pri tem pomaga. "V okviru projekta MSPNE za severovzhodno Srbijo tudi slovenski strokovnjaki prenašamo izkušnje iz delovanja razvojnih agencij in priprave projektov, ki bi se lahko sofinancirali iz evropske unije v prihodnjih letih. Zanje je zelo pomembno, da izkušnje in način dela spoznajo v živo, iz prve roke, zato smo jim ob obisku Gorenjske pokazali primere dobrih praks," je pojasnila Slavka Zupan. "Seznanili so se z razvojnimi projekti, pomemben del obiska pa je bil tudi ogled razvojnih institucij ter zasebnih iniciativ, kakršne so na primer Razvojna zadruga Dovje, Bohinjska sirarna in dom sv. Martina v Srednji vasi v Bohinju. Udeleženci so bili navdušeni nad rezultati in našo pripravljenostjo, da o izkušnjah spregovorimo pošteno, tako z dobre kot s slabe strani. Srbski udeleženci so slovenske gostitelje že povabili na različne dogodke, ki jih organizirajo doma, tako da smo prepričani, da se bo marsikateri kontakt, ki se je vzpostavil na tokratnem obisku, tudi ohranil." M. A.

Spoštovane občanke in občani!



V soboto, 17. aprila, smo se bolj množično, kot so pričakovali največji optimisti, udeležili akcije "Očistimo Slovenijo v enem dnevu." Več kot tisoč udeležencev in več kot štirideset ton odpadkov je rezultat, ki ga

bomo težko ponovili. Seveda pa s tem skrb za naše okolje še ni končana. Šele akcija je razgalila vso nesnago, ki leži ob strugah potočkov, po grapah in v gozdovih. Tudi v naši občini! Načeloma se vsi strinjamo, da je potrebno tiste, ki kršijo Odlok o varstvu javnega reda in miru v občini Kranjska Gora primerno kaznovati. Za posameznika, ki odlaga odpadke v naravnem okolju je zagrožena globa 200 evrov, za podjetja še precej več. Nadzor izvaja Medobčinska inšpekcija in redarstvo, vendar je neupravičeno pričakovati, da bodo povzročitelji onesnaževanja vedno ujeli ob odlaganju odpadkov. Inšpekcijske službe bodo uspešne pri svojem delu šele takrat, ko bo družbeno bolj sprejemljivo to, da nekdo onesnaževalca prijavi inšpekciji, kot pa samo onesnaževanje. Do takrat pa bomo morali še nekajkrat sodelovati na čistilnih akcijah in se jeziti na tiste druge.

Akcija pa je bila tudi povod in priložnost za prijetno druženje in kar nekaj predlogov je bilo tudi za to, da čistilno akcijo še letos ponovimo.

Z aprilom pa se začne tudi sezona investicij, ki so načrtovane v letošnjem proračunu. Kar nekaj jih je že v teku in težko pričakovana brv za pešce čez Savo v Gozd Martuljku bo kmalu dokončana. Vsem, ki se vas ta in podobne investicije, kot sosede dotaknejo, pa gre velika prošnja za sodelovanje. Vendarle gre za gradnje, ki potekajo v javnem interesu, namenjene so nam vsem in večji kakovosti življenja v naši občini.

Čestitam vam ob 1. maju, prazniku dela!

Vaš župan, Jure Žerjav

ZGORNJESAVC, ISSN 1580-7991, je javno glasilo Občine Kranjska Gora. Predsednica Sveta glasila Mirjam Žerjav. Uredniški odbor: Mirjam Žerjav, Mirko Rabič, Karmen Sluga. Novinarica: Marjana Ahačič, e-pošta: marjana.ahacic@g-glas.si. Oglasno trženje: Mirjam Pavlič, 031/698 627. Odgovorna urednica MARIJA VOLČJAK. Glasilo izhaja v nakladi vsaj 2.600 izvodov, brezplačno ga prejemajo vsa gospodinjstva v občini, distribucija: Pošta Slovenije. Tisk: Tiskarna Littera picta, d. o. o. Telefon uredništva: 04/201-42-00, telefaks: 04/201-42-13, e-pošta: info@g-glas.si. Naslednja številka izide 28. maja 2010. Foto: Anka Bulovec

Občina Kranjska Gora, Kolodvorska ul. 1/b, Kranjska Gora

Nova svetnica je Mirjam Žerjav

Kranjskogorski občinski svet je na zadnji seji konec marca z ugotovitvenim sklepom potrdil Mirjam Žerjav za novo svetnico občinskega sveta. Kot naslednja na listi stranke DeSUS je tako nasledila Andreja Žemvo, ki je v začetku leta nepreključno odstopil z vseh funkcij v občinskem svetu. **M. A.**

Akcija z veliko začetnico

Vsak peti prebivalec občine Kranjska Gora je v soboto, 17. aprila, zavihal rokave in se priključil vseslovenski akciji Očistimo Slovenijo v enem dnevu.

Zavihali smo rokave in postorili veliko dobrega, je navdušeno povedala Mirjam Žerjav, direktorica LTO, ki se je akciji pridružila z vso svojo ekipo, zadovoljna, ker so se v akcijo vključila vsa društva v dolini, drugi prostovoljci in celo prostovoljci, ki so prišli iz drugih delov Slovenije. V dolini pod Poncami so v akciji sodelovali člani organizacijskega komiteja Planica in številni planiški prostovoljci. Sodelovala je Komunala; delavci podjetja so sproti odpeljali vse kupe vreč, železja, televizorjev, plastike ... na deponijo. Že v nedeljo je bila podoba doline čista.

da je bila akcija uspešna. Vesel sem, da je tudi naše društvo prispevalo k temu, da je naša okolica čista in, začasno, tudi urejena. Z zadovoljstvom smo ugotovili, da smo naredili dobro delo. Potem pa je sledilo še družabno srečanje.”

Najmanj tisoč parov oči bo opazovalo

”Zdaj, ko je dolina bolj čista, pozivamo vse, ki ste do sedaj odlagali odpadke v naravi, da s svojim nemarnim početjem prenehate. Najmanj 1000 parov oči bo bolj budno kot prej spremljalo vaša dejanja. Upam, da smo z akcijo vzbudili vsaj kanček sramu in slabe vesti pri tistih, ki so našo dolino tako zasvinjali. Seveda se v enem dnevu ne da narediti vsega, ostala so še nepočiščena mesta, ki kličejo po novi akciji. Sicer pa v Sloveniji velja zakon, v naši dolini pa še odlok, po katerem je vsakršno odlaganje odpadkov, tudi gradbenih, v naravnem okolju strogo prepovedano in kaznivo dejanje. Na tem mestu še apel naši medobčinski službi, da bo bolj ažurno preganjala povzročitelje.” **M. A.**

Naredili smo dobro delo

Občutki po akciji so bili veličastni, pravi Žerjavova. Vsi, ki smo delali, smo bili veseli, srečni, zadovoljni. Opravili smo dobro. Takole je svoje razmišljanje strnil Bogdan Oman, predsednik Varpa kluba: ”No, to je akcija z veliko začetnico. Ko smo se dobili pred poslopjem KS Gozd Martuljek, sem videl, da gre zares. Bilo nas je 160. Tudi po napolnjenih vrečah se vidi,

Pitna voda ustrezne kvalitete

”V obdobju od 15. februarja do 15. aprila so izvidi odvzetih vzorcev pitne vode za potrebe preiskav in analiz pokazali, da je bila voda iz vodovodov v upravljanju javnega podjetja Komunala Kranjska Gora, d. o. o., zdravstveno ustrezna”, je sporočila direktorica podjetja Henrika Zupan. ”Mikrobiološke preiskave so zajemale morebitno izolacijo mikroorganizmov vrste *Escherichia coli* in skupnih koliformnih bakterij, Enterokokov ter določitev števila mikroorganizmov pri 22 in 37 stopinjah Celzija (v preiskanem vzorcu). S kemijskimi analizami se je merila motnost vode, vsebnost nitratov in amonija v pitni vodi, trdota vode ter vsebnost trihalometanov,” je še pojasnila Zupanova. **M. A.**

Alpska konvencija na lokalni ravni

Cipra Slovenija bo prihodnji petek v Termah Snovik organizirala posvet in okroglo mizo z naslovom Alpska konvencija na lokalni ravni, na kateri se bodo kot najbolj zgledni primeri izvajanja predstavili tudi štirje projekti iz občine Kranjska Gora: CRPOV Dovje Mojstrana, umirjanje prometa v Julijskih Alpah, umirjanje prometa v dolini Vrata ter Slovenski planinski muzej. Kot upajo organizatorji, bodo skupaj s predstavniki Ministrstva za okolje in prostor, Stalnega sekretariata Alpske konvencije in Službe vlade za podnebne spremembe poiskali rešitve za ovire, s katerimi so se pri svojih projektih udeleženci okrogle mize srečevali. **M. A.**



Od televizije do gradbenih odpadkov ...



... in kdo ve kdaj pozabljenega čevlja.



Delavcem Komunele so pri odvozu pomagali številni domačini.



Osupli nad količino pobrane plastike



V naravnem okolju je še vedno veliko gradbenih odpadkov.



Zadnje dvorišče ekološke kmetije

Spoštovane občanke in občani!

V soboto, 17. aprila 2010, je tudi v naši občini potekala očiščevalna akcija pod nazivom "Očistimo Slovenijo v enem dnevu!". Akcije se je udeležilo več kot 1000 prostovoljcev, oziroma vsak peti prebivalec naše občine. V štirih urah so prostovoljci zbrali 40.520 kilogramov odpadkov, ki so jih ljudje, ki jim je malo mar za čisto okolje, odložili v naravi. Delavci Komunele Kranjska Gora so zbrane odpadke razvrstili po frakcijah. Surovine so oddali podjetju Dinos, preostanek odpadkov (24.620 kg) pa odložili na odlagališču Mala Mežakla. Neposredni stroški akcije (stroški dela in strojev Komunele, strošek odlaganja odpadkov na odlagališču Mala Mežakla, materialni stroški in malica) so znašali 16.857 evrov in bodo plačani iz občinskega proračuna. Če ovrednotimo delo prostovoljcev, so k akciji prispevali 46.462 evrov. Ugotovimo lahko, da stane lokalno skupnost, torej nas vse skupaj, vsak odložen kilogram odpadka v naravo 0,64 evra. To pa so sredstva, ki bi jih lahko koristno porabili za druge namene.

Danes govorimo o zmagovalcih akcije. Menim, da bomo resnični zmagovalci vsi skupaj takrat, ko bodo imena povzročiteljev odlaga-

nja odpadkov v naravo znana in bodo ustrezno sankcionirani, ko bodo od očiščevalnih akcij ostala le prijetna druženja in prazne vreče, ko bomo znali izkoristiti vse možnosti ravnanja z odpadki (uporaba zbirnega centra, organiziran odvoz kosovnih odpadkov, kompostiranje, oddaja bele tehnike in elektronskih aparatov, oddaja avtomobilskih pnevmatik), ko bomo vsi skupaj spoznali, da narava ni naša, pač pa smo si jo le sposodili in smo jo dolžni našim zanamcem tudi neokrnjeno predati.

Akcija "Očistimo Slovenijo v enem dnevu!" je dokazala, da veliko prebivalcem občine in obiskovalcem ni vseeno, kako ravnamo z okoljem, zato se zahvaljujemo pobudnikom akcije društvu "Ekologi brez meja", še posebej koordinatorju Mateju Možini, društvom, agrarnim skupnostim, učencem obeh osnovnih šol, posameznikom, ki so posodili svoja prevozna sredstva in delovne stroje ter vsem prostovoljcem, ki so v akciji sodelovali.

Rajko Puš, Občina Kranjska Gora

Delavnice ob tednu podjetništva

V evropske tednu podjetništva med 17. in 28. majem RAGOR v sklopu projekta Podjetniška kavica pripravlja številne delavnice.

Tako bodo že v ponedeljek, 17. maja, v Penzionu Tripič v Bohinjski Bistrici pripravili delavnico z naslovom **Marketing turističnih kapacitet**. "Pogledali si bomo, kako bi lahko izboljšali svoj marketing, specializacije marketinga, vlogo marketinga v strukturi in procesih podjetja ter vpliv medijev na marketing podjetja. Izvajalec delavnice bo Blaž Branc," je povedala Eldina Čosatović z Razvojne agencije Zgornje Gorenjske RAGOR. Dan za tem, 18. maja, bodo pripravili **osnovno izobraževanje za delo z računalniškim programom Corel Draw** za tiste, ki si želijo izdelati svojo lastno vizitko ali pa pridobiti dodatna znanja na tem področju. Delavnica bo v prostorih agencije na Jesenicah, vodil pa jo bo Metod Čufar. "**Načrtovanje in zastavljanje ciljev / moč misli in besed**" so poimenovali delavnico, na kateri bodo udeleženci skozi praktične primere pridobili izkušnje o tem, na kakšen način s pozitivnim mišljenjem doseči zastavljen cilj ter kako izdelati načrt dejavnosti. Poglobili se bodo tudi v moč misli in besed tako v poslovnem kot domačem okolju. Delavnica bo v sre-

do, 19. maja, v prostorih agencije, tudi to bo vodil Metod Čufar.

Feng Shui v poslovnem in domačem okolju je naslov delavnice, na kateri bo udeležencem predstavljen praktičen primer, kako urediti svoj delovni oziroma bivalni prostor v skladu s to kitajsko filozofijo. Udeleženci morajo na delavnico, ki jo bodo pripravili v prostorih agencije RAGOR v četrtek, 20. maja, prinesli floris stanovanja ali poslovnega prostora. Na delavnici z naslovom "**Pecanje sponzorja**" se bodo udeleženci seznanili z načini za pridobitev sponzorjev ali pa drugih oblik sofinanciranja za svoje ideje. "Osredotočili se bomo na razumevanje motivov sponzorjev, s poudarkom na finančnih sponzorjih iz gospodarstva. Poglobili se bomo v pripravo sponzorskega predloga sodelovanja ter konkretne metode, kako vzpostaviti odnos in voditi komunikacijo z bodočim partnerjem." Delavnica, ki jo bo vodil Blaž Branc, bo v torek, 25. maja, na Ragor-ju. "**Znanja o načinih nabiranja, shranjevanja in časovnega razpona za različna zelišča** bomo pridobili na Homu.

Uporabo zelišč nam bo predstavila Mihaela Zalokar. Delavnica bo v sredo, 26. maja. Zbrali se bomo ob 15. uri pred gostilno Jurček na Homu. V primeru dežja se delavnica prestavi na 31. maj." Zadnja v nizu delavnic v okviru tedna podjetništva bo v petek, 28. maja, **delavnica ročnih spretnosti**, v kateri se bodo udeleženci pod vodstvom Ševale Kovač učili izdelovati mozaik, na njej pa bodo organizatorji bodo udeležencem predstavili tudi osebno dopolnilno delo, kot možnost prigrisatve in dodatnega zaslужka doma. Kot je še povedala Eldina Čosatović, bodo imeli udeleženci pred vsako od delavnic možnost pridobivanja informacij o postopku registracije s.p.-ja ali d.o.o.-ja ter o splošnih aktivnostih VEM točke Razvojne agencije Zgornje Gorenjske.

Vse delavnice se bodo začele ob 15. uri in končale predvidoma ob 19. uri. Udeležba je brezplačna, saj delavnice sofinancirajo občine Kranjska Gora, Jesenice, Gorje, Žirovnica in Bohinj. Prijavo potrdite na telefonski številki 04/581-34-19 ali po elektronski pošti: dina@ragor.si. **Marjana Ahačič**

Za uspešne nevladne organizacije

V okviru projekta Grozd (Gorenjska regionalna organizacija zavodov društev in ustanov) Fundacija Vincenca Drakslerja za odvisnike skupaj z Razvojno agencijo Zgornje Gorenjske pripravljata delavnico na temo: "Kako uspešno oblikovati dober tim za razvoj in krepitev NVO", ki bo v torek, 4. maja 2010, in v četrtek, 6. maja, ob 16.30 na Razvojni agenciji Zgornje Gorenjske na Jesenicah. Kot so sporočili z Razvojne agencije, so cilji delavnice spoznati, kaj odločilno vpliva na učinkovitost delovanja v posamezni NVO; izboljšati osebne rezultate članov in pospešiti sodelovanje med različnimi NVO; povečati osebno delovanje in medsebojne odnose v ključnih timskih elementih; prilagoditi in spreminjati svoj stil delovanja NVO glede na okolje; pridobiti uporabne ideje za povečanje sodelovanja med ljudmi. Delavnico bo vodila magistra neprofitnih organizacij in odlična strokovnjakinja Darja Zorko Mencin. Delavnica je brezplačna, dodatne informacije in prijave so na sprejemajo do ponedeljka, 3. maja 2010, po e-pošti info@ragor.si ali po telefonu 04/581 34 13 (Hermina Biščević) oz. e-pošti info@ragor.si ali preko spletnega obrazca na www.grozd.eu. **M. A.**

Pestra ponudba delavnic

Razvojna agencija Zgornje Gorenjske v okviru Točke VŽU dvakrat na mesec organizira brezplačne delavnice, namenjene vsem tistim, ki si želijo pridobiti različna znanja s področja ročnih spretnosti, skrbi za zdravo življenje in kakovostno preživljanje prostega časa. Udeleženci so bili doslej najbolj navdušeni nad delavnicami o osebni rasti in izboljšanju telesnega in psihičnega počutja, ki jih vodi Metod Čufar, ter delavnicami Melihe Ališič, kjer se učijo metod za zmanjšanje za stresa z pomočjo različnih tehnik masaže. "Na delavnicah nas včasih s svojim prihodom presenetijo zanimive osebnosti, kot so pisatelj Oleg Križanovskij, zdravilec Jože Cesar, ravnatelj kranjske Gimnazije Franc Rozman, profesorica Nevenka Osredkar, ki skupaj z udeleženci delijo svoje izkušnje in znanje, kako izboljšati kakovost življenja, medosebne odnose, kako prepoznati v sebi svoje poslanstvo, skrite potenciale in se podat na pot ljubezni, navdušenja in uspeha," je povedala Hermina Biščević z agencije RAGOR. Tako bodo 24. in 25. maja ob 15. uri organizirali delavnici na temo Odpravljanje stresa s pomočjo masaže, v mesecu juniju pa obiskali energetske točke na Pokljuki. Teme delavnic so objavljene na spletni strani www.ragor.si, za vse nadaljnje informacije in prijave pa pokličite Hermino Biščević na telefonsko številko 04/581 34 13 ali pišite na elektronski naslov hermina.biscevic@ragor.si. **M. A.**

Imate težave z računalnikom?
Brezplačno ga lahko prevzamemo pri vas v popravilo.

Brezplačne prevoze organiziramo 1x tedensko na področju Zgornjesavske doline. Samo popravilo plača stranka.

- prenosni računalniki, osnovne plošče, displeji,
 - namizni računalniki, strežniki
 - tiskalniki, monitorji, telefaksi,
 - računalniške mreže in internet,
 - čiščenje računalniških virusov
 - protivirusni program F-secure
 - nadgradnje računalnikov



Pokličite nas!
Pomagali vam bomo.



3BM
d.o.o.
Jesenice
elektronika in mikroročunalniki

Cesta železarjev 7a, Jesenice, tel. (04) 58-36-444, www.3bm.si

OBVESTILO

Občina Kranjska Gora obvešča vse kmete, da je v letu 2010 potrebno oddati novo vlogo za pridobitev dovoljenja za vožnjo s traktorjem v času zapore na državni cesti. Dovoljenje bo izdano na podlagi Odredbe o omejitvi prometa na cestah v Republiki Sloveniji.

Kmetje pisne vloge oddajo na naslov: **Direkcija RS za ceste, Tržaška cesta 19, 1000 Ljubljana.**

Za dodatne informacije lahko pokličete strokovno sodelavko občine, Vesno Kunšič.

Letos še boljši kot lani

Zimska sezona 2009/2010 uspešna, v teku priprave na pomlad in poletje.

”Z zimo smo lahko zadovoljni. Po številu realiziranih nočitev smo celo presegli številke lanskega leta. Ocenjujemo, da smo v destinaciji realizirali za 10 odstotkov več nočitev kot v predhodnem letu, skupaj okoli 190 tisoč,” je s pravkar končano zimsko sezono zadovoljna direktorica Lokalne turistične organizacije **Mirjam Žerjav**. ”Letošnjo zimo smo začeli z zelo slabim in deževnim vremenom decembra. Kar z malo strahu v srcih smo pričakovali, kaj bo. K sreči se je takoj po novem letu začela prava zima, z zadostno snežno odejo in dovolj nizkimi temperaturami. Tako so na RTC Žičnice izdelali tudi dovolj kompaktnega snega.”



Šank Rock v navijaški vasi.



Koncert Eroice je popestril velikonočne praznike.

Z rezultati pretekle zime so dokaj zadovoljni tudi v RTC Žičnice Kranjska Gora: ”Realizirali smo 104 smučarske dni, obiskalo nas je nekaj več kot 180 tisoč smučarjev. Sezona 2009/2010 je bila za dvanajst odstotkov slabša kot lanska. Razlog za slabši obisk je pripisati

zelo slabim vremenskim razmeram v mesecu decembru, slabim vremenskim napovedim ob koncih tedna in v času trajanja zimske sezone ter vplivom gospodarske recesije,” je povedala **Klavdija Gomboc** z RTC Žičnice Krvavec, kjer so kolesarski park in panoramske prevoze s sedežnico Vitranc 1 za obiskovalce odprli zadnjo soboto v aprilu.

Kot poudarja **Mirjam Žerjav**, je k dobremu rezultatu precej doprinesla tudi vrsta prireditev: ”Poleg Pokala Vitranc in svetovnega prvenstva v poletih v Planici smo letos gostili tudi mednarodne bančne igre Volksbank in zaključek Evropskega pokala v smučanju. Zimo smo zaključili s svetovnim prvenstvom v poletih v Planici. Letos smo prvič pripravili spremljajoče prireditve v navijaški vasi v Kranjski Gori”

Kranjska Gora dobro obiskana tudi v času velikonočnih praznikov, ko so dogajanje smo popestrili s koncertom tria Eroika v dvorani Vitranc. ”Vsi akterji v destinaciji si zelo prizadevamo, da bi bila tudi poletna sezona čim bolj uspešna. V polnem zamahu so tudi priprave na poletne prireditve. Prva večja prireditev bo že 2. maja v Kranjski Gori, to je tradicionalno srečanje konjenikov treh dežel, med 12. in 16. majem pa bo v Kranjski Gori potekala borza kolesarjenja Alp Bike Show. V sredini junija bo pod okriljem Olimpijskega komiteja Slovenije potekalo športno srečanje zamejskih Slovencev. Skozi Kranjsko Goro pa bosta letos potekali kar dve tekmi starodobnih vozil, prvi pridejo iz Italije 29. maja, drugi pa iz Avstrije 16. septembra.” **Marjana Ahačič**

Košarkarice v finalu državnega prvenstva

Za košarkarice Hit Kranjska Gora se začenjajo najbolj burni dnevi letošnje sezone. Glavni cilj so podredile dobri uvrstitvi na državnem prvenstvu in sedaj je napočil čas, da ga tudi uresničijo. Aprila so najprej uspešno preskočile še zadnjo oviro za vstop v finale. Na treh polfinalnih tekmah z ekipo AJM Maribor so imele nekaj slabih trenutkov le na drugi tekmi v gosteh, ki so jo izgubile za pet točk. Na obeh tekmah v domači dvorani Vitranc so bile prepričljivo boljše. V prvi so zmagale z rezultatom 80 : 63, v tretji, odločilni pa so štajerske nasprotnice spravile na kolena kar rezultatom 92 : 59. Pred igralkami je sedaj goreča želja, da se v letošnji sezoni povzpnejo prav na slovenski ženski košarkarski vrh. Nasprotnice v finalu so njihove stare znanke, igralke ekipe Merkur Celje. Za naslov prvakinj štejejo tri zmage. Prva finalna tekma bo 4. maja v Mariboru. Predvsem pomemben nastop bo pred domačim občinstvom v dvorani Vitranc v Kranjski Gori. Najprej bo to druga tekma finala 7. maja in morebitna četrta tekma 13. maja. Obe se bosta začeli ob 19. uri. Igralke pričakujejo bučno podporo s tribun. Trener Goran Jovanovič je pred finalom optimističen. ”Celjanke so morda bolj izkušene, vendar sem prepričan, da smo na vsaki tekmi sposobni poskrbeti za presenečenje. Letos smo jih že dvakrat premagali, to vsem vpliva velik optimizem.” **Janko Rabič**



optika Berce
fashion eyewear

Okulistična ambulanta Berce

JESENICE




www.optika-berce.si

Strokovno delo in druženje

Več kot 640 članov gorenjskega kluba IPA (mednarodnega združenja policistov), se v osemnajstih letih lahko pohvalijo z dejavnostmi na številnih področjih. Strokovni del zajema različna usposabljanja, ki so povezana z varnostjo občanov in preventivnimi akcijami. Izmenjujejo si praktične izkušnje in nudijo socialno pomoč članom. Pomembno mesto zavzema druženje, izmenjava strokovnih izkušenj in povezovanje z drugimi klubi IPA v Sloveniji in drugih državah. Na aprilskem letnem volilnem občnem zboru v Gozdu Martuljku so delo upravnega odbora in drugih organov v preteklem letu ocenili kot uspešno, saj so izpolnili vse zastavljene naloge. Za novega predsednika so ponovni izvolili Vinka Otoviča, komandirja Policijske postaje Kranjska Gora. Po občnem zboru je sledil še družabni del, ki so se ga udeležili predstavniki drugih klubov IPA iz Slovenije ter policijski predstavniki iz Avstrije, Italije in Hrvaške, letos pa prvič tudi iz Srbije. **J. R.**

Pestro ob dnevu muzejev

V Gornjesavskem muzeju pripravljajo poseben program za ljubitelje tradicije, zgodovine in vsega, kar diši po starem in zaprašnem.

V Liznjekovi hiši bo tako že v petek, 14. maja, ob 17. uri na obisku dolgoletni zbiralec in zapisovalec ljudskega izročila in domačega narečja Stanko Košir. Skupaj z muzejsko etnologinjo Zdenko Torkar Tahir bo predstavil svojo najnovejšo knjigo "Nemara sma pa res'n". "Tako avtor kot tudi vse njegove dosedanje knjige, vključno z zadnjo, se odlikujejo po tem, da predstavljajo celovito kroniko in izvirni dokument o preteklosti vasi Gozd Martuljek in Srednji vrh," napoveduje Natalija Štular, kustodinja pedagoginja Gornjesavskega muzeja Jesenice.

Malčki iz kranjskogorskega vrtca bodo skupaj s svojimi vzgojiteljicami hišo obiskali v torek, 18. maja, ob 10. uri dopoldne. "Franja Krevzelj in oskrbnik Silvo Mirtič jim bosta pripravila zanimivo pravljico dopoldne v pristnem kmečkem okolju. Pravljicnemu utripu se lahko pridružijo vsi, ki imajo radi pripovedno izročilo naših krajev. Popoldne, ob 17. uri, pa bo Franja Krevzelj, vzgojiteljica in vodja kranjskogorskega vrtca, predstavila še turistično zloženko "Kekci in Liznjekova hiša", ki so jo z vrtičkarji pripravljali kar nekaj let."

"Nesreča nikoli ne počiva" je naslov raziskovalne naloge učencev zgodovinskega krož-

"Ste vedeli, da je 18. maj 138. dan v gregorijanskem koledarju in da je tega dne leta 1804 Napoleon Bonaparte postal francoski cesar, da je bil leta 1969 na ta dan izstreljen Apollo 10 in da je na ta dan, točno pred stotimi leti, Zemlja prešla skozi rep Halleyjevega kometa,... in seveda, da je 18. maj tudi svetovni dan muzejev."

ka OŠ Tone Čufar iz Jesenic in mentorice Bokane Osenk. Nalogo o nastanku in delu gorske reševalne službe bodo predstavili v sredo, 19. maja ob 9. 30 in ob 10. 20. Veselo pa bo tudi v Kajžnikovi hiši v Ratečah bo veselo. Oskrbnica Vesna Eralh je pripravila delavnico oblikovanja pikapolonic. Delavnica bo ob 10. uri, otroci pa bodo iz nesprejene volne izdelovali pikapolonice, ki jih bodo spremenili v ljubke priponke. V hiši, ki je odprta od torka do sobote, od 10. do 16. ure, se lahko še pomerite na simulatorju pomerite v poletih na planiški velikanki in se sprehodite skozi razstavo o rateški oblačilni kulturi in o zgodovini vasi.

Marjana Ahačič

GG mali oglasi

E-POŠTA: maliooglas@g-glas.si
TELEFON: 04 201 42 47

www.gorenjskiglas.si

GG naročnine

E-POŠTA: narocnine@g-glas.si
TELEFON: 04 201 42 41

www.gorenjskiglas.si



PEKARNA PLANIKA

Že 20 let z vami

Obiščite nas v naših prodajalnah:



v Mojstrani

Triglavska 18
GSM: 051 615 506



V Kranjski gori

Borovška cesta 54
GSM: 051 383 328

Naša ponudba obsega:

- ✓ širok izbor izdelkov po ugodnih cenah,
- ✓ vsak mesec pripravljamo razne akcije,
- ✓ ob delavnikih zadnje pol ure akcija kruha in pekovskega peciva -50 %

Novo v letu 2010 tudi Trgovina Planika v Campu Šobec.

Zlato žganje Mihaela Kosmača

Že drugo leto zapored zlato za sadjevec in hruškovo žganje na sejmu Dobrote slovenskih kmetij na Ptujju.

S sadjarstvom in kuhanjem žganja se je Mihael Kosmač z Dovjega začel ukvarjati leta 1997, ko se je odločil, da bo obnovil stari sadovnjak. "Obnove starega, malce zapuščenega sadovnjaka smo se lotili z vedenjem, da bomo tam pridelano sadje predelovali. Pri obnovi sadovnjaka je pomagala občina, mi pa smo že leto za tem registrirali dopolnilno dejavnost na kmetiji," pojasnjuje začetke. Ko je bil sadovnjak pomlajen, se je sam lotil kuhe žganja in iz njegovega kotla so začele teči opojne pijače: orehovec, borovničevcevec, sadjevec, hruškovec in vilijamovka. Soproga je na svoja ramena prevzela predelavo sadja in zdaj so tudi njeni suhi krlji znani daleč naokrog. Suho sadje in žganje prodajajo v trgovinah Triglavskega narodnega parka in enkrat na mesec na triglavski tržnici na Bledu.

Zdaj se že nekaj let s svojimi pridelki udeležuje tudi različnih ocenjevanj in tekmovanj. Letos je tako Mihael Kosmač za svoj sadjevec na mednarodnem tekmovanju v Avstriji prejel zlato medaljo, za orehovec pa srebrno, že kmalu za tem je bil še bolj uspešen na sejmu Dobrote slovenskih kmetij na Ptujju: domov se je vrnil kar z dvema zlatima medaljama, za sadjevec in za hruškovec.



Priznanja nam dajejo potrditev, da smo se prav odločili, pravi Mihael Kosmač. / Foto: Anka Bulovec

Kot pravi, je recept za uspeh trdo delo, dobra oprema in predvsem kakovostno sadje, ki ga uporabi za kuho žganja. In prav kvaliteta je tisto, kar tudi v prihodnjih letih želi obdržati.

Ker se je v začetku leta upokojil, bo imel morda malo več časa za dejavnost, ki jo je najprej vzel kot hobi, a je z leti postajala vse pomembnejši del njegovega življenja. **Marjana Ahačič**

Uspešni domači gasilci

Lani so posredovali 24-krat, na intervencijah pa je sodelovalo 390 gasilcev. Veliko pozornosti namenili izobraževanju in obnavljanju opreme, letos jih čaka nakup novih vozil.

Konec marca so se na rednem, 13. občnem zboru Gasilske zveze Kranjska Gora, sestali delegati vseh šestih gasilskih društev v občini. "V letu 2009 so gasilci prostovoljnih gasilskih društev posredovali 24-krat, na intervencijah pa je sodelovalo 390 gasilcev. Intervenirali so pri petnajstih požarih ali eksplozijah, petih naravnih nesrečah ter štirikrat v primerih tehnične in druge pomoči. PGD Rateče Planica ni sodelovalo na nobeni intervenciji, Gozd-Martuljek na petih s tridesetimi gasilci, Podkoren na šestih z dvainpetdesetimi gasilci, Dovje na šestih s štiriinšestdesetimi gasilci, Mojstrana na desetih z devetinosemdesetimi gasilci, in Kranjska Gora na petnajstih s stopetinštiridesetimi gasilci," je v svojem poročilu povedal poveljnik gasilske zveze Kranjska Gora **Jani Pristavec**.

Predsednik **Robert Plavčak**, je v poročilu predstavil opravljene naloge v preteklem letu, pri čemer je izpostavil povečane aktivnosti v okviru izobraževanja in usposabljanja ter urejanju neurejenih zadev iz preteklih let ter poročilo, ki so ga prvič predstavili tudi na eni izmed sej občinskega sveta Občine Kranjska Gora. Posebej je poudaril zelo dobro delo mladine, članic kot tudi veteranov, ki so se uspeli uvrstiti na državno prvenstvo, ki bo letos junija v Celju. Prav tako se je zahvalil občini za posluh in dodatna sredstva, ki so jih društva v preteklem letu nujno potrebovala za svoje delovanje. Kot je povedal Plavčak, so delegati

društev soglasno potrdili program dela za leto 2010 ter predvidena finančna sredstva, v okviru katerih bodo letos 120 tisoč evrov namenili za nakup novih gasilskih vozil ter za nadgradnjo in podvozje gasilskega v Ratečah in Podkorenu. "S tem bo realiziran srednjeročni program opremljanja Gasilske zveze Kranjska Gora od leta 2009 - 2013, ki je usklajen tudi z načrti razvojnih programom občine Kranjska Gora. Zaključil pa se bo z zamenjavo izrabljenega poveljniškega vozila za novo, večnamenskega vozila, ki ga gasilska zveza potrebuje. **Marjana Ahačič**



**BRUNARICA
PRI INGOTU**

**Ines Sterle s.p., Na Trati 7
4282 Gozd Martuljek
www.jasenje-prilingotu.com**

Vabimo vas na začetek sezone 26. aprila, ki se bo nadaljevalo v prvomajski piknik, ko vam bomo poleg jedi iz kotla, ajdovih žgancev in peciva, ponudili še odojka, pečenega v krušni peči in polnjenega jagenjčka. Hkrati vas obveščamo, da bomo imeli maja in junija odprto ob vikendih in praznikih, julija in avgusta pa vsak dan od 10. do 18. ure.

TEL: 041/749 048, 031/749 048

Župani o stanju v zdravstvu

Novi zakon o zdravstveni dejavnosti ne rešuje temeljnega problema - slabe dostopnosti do zdravstvenih storitev, so na novinarski konferenci, ki so jo pripravili sredi aprila, opozorili župani zgornje gorenjskih občin. "Pomanjkanje zdravnikov je ključni problem primarnega zdravstva zunaj večjih centrov; na periferiji je stanje katastrofalno, na Zgornjem Gorenjskem tik pred kolapsom," je razmere v Gorenjskem primarnem zdravstvu opisal direktor Osnovnega zdravstva Gorenjske Jože Veternik. V Bohinju imajo tako le enega zdravnika, na Bledu tri, v Kranjski Gori zdravnika, če bi prišel, ponujajo celo stanovanje, a interesa za tovrstne službe ni. Pred dvema letoma obnovljeno trisobno stanovanje, namenjeno zdravniku, ki bi se hotel zaposliti v kranjskogorskem zdravstvenem domu, je še vedno prazno. "Ne vem, zakaj, morda zato, ker je obremenjenost zdravnika, ki dela na periferiji, bistveno večja," se sprašuje Veternik. Župani pa so ob tem poudarili, da tudi novi zakon o zdravstveni dejavnosti, katerega obravnavo je sicer novi minister za zdravje takoj po nastopu funkcije ustavil, ne rešuje problema javne zdravstvene mreže. "Zakon sicer prinaša vrsto koristnih novosti, ne rešuje pa temeljnega problema Gorenjske - slabe dostopnosti do zdravstvenih storitev; med vsemi slovenskimi regijami je namreč dostopnost najslabša prav na Gorenjskem," poudarjajo župani. **M. A.**

Cesta čez Vršič stalno prevozna?

Izvedba del je planirana po koncu turistične sezone, cesta čez Vršič naj bi bila dva meseca zaprta predvsem zaradi del na odseku Trenta-Bovec.

Gorski prelaz Vršič je zaradi zimske neprevoznosti že dolgo let kamen spotike in tarča kritik. Predvsem občina Bovec in tamkajšnje turistično gospodarstvo se čutita zapostavljena v zimskih mesecih. Glavni oviri sta velike količine snega in nevarnost proženja plazov. O tem je bilo v preteklosti že veliko pogovorov, predlogov in idej na različnih ravneh. Letos se očitno le nekaj premika.

Direkcija RS za ceste se je po aprilskih informacijah, ki jih je posredovala javnosti, lotila obsežnega in verjetno tudi zelo dragega projekta za vzpostavitev prevoznosti ceste čez prelaz vseh dvanajst mesecev letu. Predvidenih je več ukrepov za zagotovitev varne vožnje v zimskih razmerah. Na kranjskogorski strani je po načrtu v spodnjem delu med drugim predvideno zavarovanje ceste z namestitvijo snežnih mrež, stružnih plotov, vzpostavitev sistema za nadzorovanje proženje plazov in izgradnja usmerjalnega nasipa. Podobno je tudi na drugem delu proti Trenti.

Pod vrhom so načrti za enkrat še nedorečeni. Od Erjavčeve kočice do vrha prelaza sta predvideni dve varianti. Po prvi naj bi na tem območju izpeljali nadzorovano proženje snežnih plazovin in uredili dve krajši galeriji. Druga varianta, ki



jo je predlagala občina Bovec, pa predvideva predor v dolžini 1.50 metrov. Odločitev o tem na direkciji še ni sprejeta. Projektno dokumentacijo za prvi del zahtevnega načrta naj bi izdelali do avgusta letos. Izvedba del je planirana po koncu turistične sezone, cesta čez Vršič pa naj bila dva meseca zaprta predvsem zaradi del na odseku Trenta-Bovec.

Občina Kranjska Gora ne nasprotuje takšni ureditvi ceste pozimi čez Vršič, po besedah župana Jureta Žerjava pa je veliko bolj pomembno in potrebno najprej obnoviti sedanjo cesto od avtoceste na Hrušiči do Rateč.

Janko Rabič

K Srnjaku na divjačinske dobrote

Poldrugi kilometer iz Kranjske Gore, na sončni karavanški strani, se nahaja gostišče Srnjak. Gostišče ima dolgoletno tradicijo, saj njegovi začetki segajo v leta od 1972 do 1979, po nekajletnem premoru pa so ga ponovno odprli. Leži na izredno panoramski točki, od koder je čudovit razgled na Kranjsko Goro in Julijske Alpe.

Kot je povedal lastnik **Fredi Gomboc**, je gostišče odprto vsak dan med 10. in 20. uro. V restavraciji imajo dva ločena prostora za zaključene družbe, eden ima dvajset, drugi pa štirideset

sedežev. V vročih poletnih dneh pa je obiskana zlasti terasa pred gostiščem, ki lahko sprejme kar sto ljudi. In s kakšno ponudbo razvajajo goste? Na prvem mestu so zagotovo divjačinske jedi, denimo srnjakov golaž, gobje jedi (gobe na žaru, rižota z gobami, široki rezanci z gobami ...), borovničev zavitek ...

Čudovita okolica gostišča je pravi raj za družine z otroki, sprehod do tja le kilometer in pol iz središča Kranjske Gore pa je v vročih poletnih dneh lahko prava sprostitvev in užitek v neokrnjeni naravi. Gostišče Srnjak je odprto od 1. maja dalje.



Gostišče Srnjak v idiličnem okolju nad Kranjsko Goro z veliko teraso



Srnjakov golaž s kruhovimi cmoki in brusnicami

**Gostilna Srnjak, odprto vsak dan od 10. do 20. ure,
informacije: GSM 041/744 185
Vabljeni tudi v Papa Joe Gozd Martuljek**

V novi sezoni nova domača predstava



Voli, predstava Ta bol' teatra, je doživela že dvajset ponovitev.

Člani in članice Kulturno prosvetnega društva Josip Lavtižar Kranjska Gora skrbijo za pestro kulturno dejavnost v Ljudskem domu. Ta bol' teater in Otroška dramska skupina Smer že nekaj let na odrske deske prinašata domače predstave, pohvalita pa se lahko tudi z lepimi nagradami. Pred poletnimi počitnicami smo nekaj vprašanj o delovanju društva postavili predsednici Petri Mlinar.

Kako ste zadovoljni z letošnjo sezono? Za gledalce ste znova pripravili abonmaja Petek in Sobota. Kako sta bila sprejeta?

”Kot vsako leto sta bila tudi letos oba abonmaja zelo dobro obiskana, predvsem sobotni, v katerem so prevladovali komedije. Tudi z izborom gledališč smo zadovoljni, saj se je letos predstavilo nekaj novih gledaliških skupin, ki so prvič gostovale v dvorani Ljudskega doma. Ta izbor je sicer zelo zahteven projekt, saj ni enostavno najti kvalitetne predstave, v kateri nastopa toliko igralcev, da jih majhen oder Ljudskega doma še lahko sprejme. Po vsej verjetnosti bomo prihodnje leto razpisali le sobotni abonma in bomo stisko prostora reševali z dodajanjem stolov. Bomo pa letošnjo gledališko sezono končali s komedijo Radio Plamen, ki bo v dvorani Ljudskega doma na ogled 14. maja ob 20. uri. Vstopnine ne bo, zbirali pa bomo prostovoljne prispevke za gostujočo skupino.”

Tudi za Ta bol' teater, ki sodi pod okrilje vašega društva, je bilo letošnje leto uspešno. Gostoval je po raznih odrh po Sloveniji, predvsem z igro Voli. Kako je sprejeta med občinstvom?

”Vsekakor naš Ta bol' teater s svojo komedijo navdušuje, saj predstava Voli ni bila zastoj izbrana med pet najboljših predstav na Gorenjskem. Marka Kodra pa zavezuje še priznanje

za najboljšega glavnega igralca za leto 2009. Tako ima predstava že več kot dvajset ponovitev, kar nekaj pa jih je v načrtu še jeseni.”

Pohvaliti pa gre tudi mlade igralce, ki so letos na oder postavili novo igro.

”Res je, Otroška dramska skupina SMER, ki deluje pod okriljem našega kulturnega društva, je pod režijsko taktirko Metke Freljih premierno uprizorila predstavo Smrdek, avtorice Svetlane Makarovič. Mladi igralci so nanizali že deset ponovitev in se uvrstili na Kekčevo srečanje, kar pomeni, da so bili izbrani med šest najboljših predstav na Gorenjskem. Nastopili so tudi na Festivalu gledaliških sanj v Ljubljani in tam med 55 predstavami zasedli tretje mesto v kategoriji 'najboljše predstave v tretji triadi'. Za naše mlade gledališnike je to veliko priznanje, saj so vsi debitirali prav s predstavo Smrdek.”

Si v novi sezoni lahko obetamo še kakšno premiero domačih igralcev in igralk?

”Načrtujemo novo predstavo, ki naj bi na odrskih deskah Ljudskega doma zaživela že decembra ali pa v prvih mesecih prihodnjega leta. Kaj bomo predstavili, naj ostane še skrivnost. Režisersko palico pa bo tudi tokrat imel v rokah Gregor Čušin.”

So priprave na Lavtižarjeve dni v jesenskem času že v teku? Boste znova ponudili bogat kulturni program za vse generacije?

”Vsekakor bo program kvaliteten. V Ljudski dom in okolico bo skušal zvabiti predstavnike različnih generacij in interesov. Poleg gledaliških predstav za otroke in odrasle bomo ponudili tudi koncert pevskega zbora, predavanje alpinistov in podobno. Prve dni novembra bo torej dogajanje v Kranjski Gori zelo pestro in predvsem kulturno obarvano.”

Karmen Sluga



Mladi igralci na Kekčevem srečanju

Otroška dramska skupina Smer pri KPD Josip Lavtižar Kranjska Gora se je letos uvrstila na 17. Kekčevo srečanje, ki je bilo sredi aprila v gledališču Toneta Čufarja na Jesenicah. To je medobmočno srečanje otroških gledaliških skupin Gorenjske. Pod mentorskim vodstvom Metke Freljih so se predstavili z delom Svetlane Makarovič Smrdek. V njej so zaigrali: Rožle Cuznar, Sara Kanalec, Nina Jagodic, Monika Plemelj, Lana Robič, Gregor Jakelj, Hana Pristavec, Meta Horvat, Eva Kanalec, Lavra Kanalec in Maša Knap. Za scenografijo je poskrbela Alenka Peternel. Ekološko obarvana tema predstave se je posrečeno vklopila v aprilski prizadevanja za lepo in čisto okolje. Selektor Franci Končan, ki je kranjskogorsko igralsko skupino med enaindvajsetimi predstavami izbral za šest nastopajočih na Kekčevih srečanjih, je ob zavzetosti mladih za gledališko igro poudaril tudi neizmerno energijo mentorjev in mentoric pri pripravi predstav. **J. R.**

Nova predsednica TD Dovje-Mojstrana

Člani Turističnega društva Dovje-Mojstrana so na občnem zboru konec marca za novo predsednico društva izvolili Anito Perger, ki po 16 letih nadomešča sedanjega predsednika Franceta Voga. Obenem so na zboru podelili priznanja štirim novim turističnim ponudnikom v krajevni skupnosti, dvema Angležema za ponudbo prenočišč v njihinih apartmajih v Mojstrani, Eli Pečar za ponudbo prenočišč v apartmaju na Dovjem, za ponudbo na Dovjem v novem dnevnem baru Špajza, ter zahvali družinama Dore Dovžan in Violete Hlebanja za negovanje kulturne dediščine pri obnovi kapelice v Mojstrani. Člani pa so se na občnem zboru seveda tudi zahvalili za vse delo dosedanjemu predsedniku Francetu Vogu in tajnici Ani Tolar. **M. A.**

AVTO ŠOLA
Tilova 16, Jesenice

TELEFON:
04 586 13 55
041 676 100

K&D

kategorije: A, B, C, E, EkB, H

K&D, d.o.o., c. Maršala Tita 23/4, Jesenice

Od plezanja še k padalstvu

V sebi nosi željo po adrenalinu. Vsa Slovenija je bila ponosna nanjo ob izjemnih uspehih na odmevnih tekmovanjih po vsem svetu, vedno pa je navduševala tudi s svojo skromnostjo in prijaznostjo. In danes ni skorajda nič drugače. Kljub temu da je tekmovalno plezanje dala na stran, jo markantne stene še vedno privlačijo. Po novem pa je še navdušena padalka. Pogovarjali smo se s športno plezalko **Martino Čufar** iz Mojstrane.

Nekaj let je, odkar ste končali aktivno športno kariero. Kako zdaj gledate nanjo, katerega uspeha se najraje spominjate?

”Leta 2006 sem zaključila s tekmovalnim, ne pa tudi z aktivnim plezanjem. Samo preusmerila sem se iz umetnih sten in tekmovanj v naravne stene, predvsem v tiste daljše, v katerih je treba kdaj pa kdaj tudi prespati. Med tekmovalno kariero sem te stene gledala le v revijah. Časa, da bi jih šla preplezati, ni bilo. Urnik tekmovanj je bil namreč preveč natrpan, da bi si lahko privoščila npr. dvomesečno potovanje v Ameriko. Sicer pa mi ni žal sedemnajstih let, ki sem jih preživela na tekmovanjih. Veliko so me naučila, predvsem o sebi, spoznala sem veliko prijetnih ljudi (za to je bilo v izolacijskih conah pred nastopom časa več kot dovolj), s katerimi sem še vedno v stikih in skupaj plezamo v skali. Sami rezultati mi niso ostali toliko v spominu kot trenutki, ko sem plezala res dobro, ko sem v najpomembnejših trenutkih premagala dvome v sebi in plezala brez obremenitev, višje, kot sem pričakovala. Rezultatsko najodmevnejša zmaga, svetovna prvakinja 2001, mi pomeni manj kot tista v Kranju pred domačo publiko, ko je bila v zraku res neverjetna energija in sem plezala kot na krilih. Izpostavila pa bi še dve zmagi, na master tekmah v Serre Chevalierju in Arcu.”

Predvidevam, da je v vašem vsakdanu na prvem mestu še vedno plezanje?

”Tako je. Plezanje je še vedno na prvem mestu. Zaposlitev v športni enoti Slovenske vojske mi omogoča, da se mu lahko popolnoma posvetim. V zadnjih letih sem predvsem veliko potovala, bila trikrat v Ameriki in se zaljubila v steno El Capitana, čez katero sem preplezala že štirikrat, a nikoli popolnoma prosto (ne da bi si pomagala s kakšnim klinom, svredrovcem), tako da to še vedno ostajajo moje sanje. Zanimajo me razno-



likost plezanja, smeri, ki zahtevajo vsestranskost, tako fizično kot psihično pripravljenost, ter taktiko plezanja, pa tudi znanje nameščanja varovanja. Seveda moram omeniti še svojo drugo strast, to je padalstvo. Ko sem stala na vrhu stene El Capitana, sem si rekla, da bi bilo super, če bi lahko skočila z nje. Takoj ko sem prišla domov, sem šla v Lesce na letališče in se vpisala v tečaj. Prvič se je zgodilo, da je bilo sem in tja plezanje na drugem mestu (smeh). Občutki, ko skočiš iz letala, ko letiš po zraku, so res edinstveni! Zaenkrat ostajam pri skokih iz letala, uživam, ko s prijatelji delamo formacije, se lovimo po zraku. BASE (skoki z mostu, skal) bo še malo počakal.

Opravila sem tudi tečaj za učitelja kundalini joge, a zaenkrat še ne učim, vključujemo jo pa v vaje za plezalce, npr. med pripravami z mladinsko reprezentanco, ker je dobro sredstvo za preventivo pred poškodbami in za sproščanje.”

Zelo dobro ste se pred kakšnim mesecem odrezali na zimskih vojaških igrah. Je bila konkurenca huda?

”Prav čudno mi je bilo po treh letih spet tekmovali, občutiti tremo, čakati nastop v izolacijski coni. Glavni tekmelec sem bila sama sebi, saj se nekako nisem našla, a iz kroga v krog tekmovanja je šlo bolje in v finalu sem res uživala. Deklet nas je bilo sicer le deset, tudi tekmovalke, ki redno nastopajo v svetovnem pokalu, tako da

sem bila z drugim mestom več kot zadovoljna. Zmaga je bila že vnaprej oddana Maji Vidmar, ki je v tem trenutku med najboljšimi tremi plezalkami na svetu.”

Ali redno spremljate nastope slovenskih plezalk in plezalcev? Kako je "biti občinstvo"?

”Ja, rezultate redno spremljam, razen ko plezam nekje, kjer sem popolnoma odklopljena od civilizacije. Največje tekme si ogledam tudi v živo in v vlogi gledalke res uživam. Prijetno je sproščeno sedeti in gledati nastope drugih, ne da bi se pri tem tresel, ali bo prišla višje, kot si ti in te izrinila iz finala (smeh). Napredek je bil v zadnjih treh letih res ogromen, smeri so vedno težje, mladi plezalci močni in vzdržljivi, kot bi bili z drugega planeta. Užitek jih je gledati!”

Če sem prav obveščena, ste zadnje čase radi v Franciji. Učite se tudi francoščino ...

”V Francijo sem zaljubljena že od leta 1993, ko sem prvič plezala v tamkajšnjih skalah. Od takrat vsako poletje preživim v Franciji. Ker pa Francozi ne govorijo prav dobro angleško, sem se začela učiti tudi francoščine, najprej sama s kasetami, potem v tečaju. Večinoma vse knjige berem v francoščini. Ta jezik se mi res zdi lep. Od septembra pa imam v Franciji poleg skal in jezika še eno ljubezen več (smeh). V Chamonixu sem spoznala fanta, Nicolasa, prav tako navdušenega za plezanje. Prvič sva se srečala sredi stene El Capitana, ostala v kontaktu, lani pa prvič skupaj preplezala nekaj dolgih smeri, v katerih sva se več kot ujela. Tako da sem zadnje mesece več v Franciji kot v Sloveniji in francoščina se tako izpopolnjuje v detajle (smeh).”

Kakšni so vaši načrti za poletje?

”Vrsto let, ko sem bila na tekmih v Chamonixu, sem iz doline gledala granitne stene, a ni bilo priložnosti, da bi se jih dotaknila. Tako da bom letošnje poletje, ko so razmere za plezanje najboljše, večino časa preživela v Chamonixu. Nicolas, ki je tu gorski vodnik, vse pozna kot lasten žep in se veseli, da me bo peljal tudi tja. Vmes za 14 dni pride mladinska reprezentanca, za katero že sestavljam program treninga in plezališč, v katerih bodo plezali. Potem pa še za kakšen teden na morje in nekaj skokov iz letala.”

Karmen Sluga

 An advertisement for TURBO d.o.o. featuring a construction site with a crane and a truck. The text includes:

- TURBO d.o.o.
- IZKOPI - KANALIZACIJA - ZUNANJE UREDITVE - MEŠANJE BETONA
- www.turbo.si
- T. 041 639 990 Turbo d.o.o., Korzika 15a, 4282 Gozd Martuljek

Spoznavali so nove prijatelje

Družabno popoldne na OŠ Josipa Vandota Kranjska Gora

Lokalna akcijska skupina je konec marca na OŠ Josipa Vandota v Kranjski Gori pripravila družabno popoldne, na katerem so se ob družabnih in športnih igrah spoznavali učenci iz Kranjske Gore in Mojstrane. Petnajst učencev iz OŠ 16. decembra je iz Mojstrane pripeljal avtobus. "Razdelili so se v skupine po razredih, kjer so se učenci lahko zabavali ob igranju družabnih iger. Nato je sledila malica, kjer so si učenci nabrali dodatnih moči za igranje v telovadnici. V telovadnici je učence sprejel učitelj športne vzgoje in skupaj smo se malo ogreli s tekom in razgibalnimi vajami. Pripravljen smo imeli tudi poseben poligon, kjer smo se še dodatno razgibali. Potem so učenci 3. in 4. razreda odšli na zunanje igrišče, kjer so imeli tekmo v nogometu in med dvema ognjema, učenci 1. in 2. razreda pa so ostali v telovadnici, kjer so učenci 2. razreda igrali med dvema ognjema, učenci 1. razreda pa so se igrali gnilo jajce in podobne igre," je družjenje osnovnošolcev opisala **Saša Maučec**, svetovalna delavka na OŠ Josipa Vandota. "Mislim, da smo se imeli vsi skupaj izjemno lepo. Otroci so se zabavali, med seboj so sklepali nova poznanstva in preživeli eno popoldne drugače kot običajno. Poudarila bi, da je takšno srečanje zelo dobrodošlo tudi za vnaprej," je v imenu organizatorjev povedala Saša Maučec, ki je prepričana, da bo nasled-



Učenci iz obeh osnovnih šol so uživali v druženju ob družabnih in športnih igrah.

nje, če ga bodo le lahko pripravili, še bolj kakovostno in razburljivo. Pa tudi če bi bilo tako kot tokrat: učenci so bili nad druženjem že prvič zelo navdušeni, povedali so, da so se imenito zabavali in da jim je bilo lepo. Kako

tudi ne, saj so se organizatorji pri pripravi srečanja res potrudili. Saša Maučec se zato še posebej zahvaljuje vsem učiteljem, ki so pomagali pri izvedbi popoldneva.

Marjana Ahačič

Za boljšo kakovost življenja doma

Društvo upokojencev Dovje-Mojstrana je z odločitvijo, sprejeto na aprilski seji upravnega odbora, vstopilo v projekt "Starejši za višjo kakovost življenja," enega izmed večjih nevladnih programov prostovoljstva. Kot je povedal predsednik društva Mirko Rabič, so v ta namen sprejeli ustrezen pravilnik za delo, imenovali koordinatorici projekta ter podpisali ustrežno pogodbo. Sprejeli so tudi stališče, da do septembra 2010 med člani društva poiščejo posameznike, ki bodo pri vseh prebivalcih krajevne skupnosti, starih več kot 69 let, prostovoljno opravili točno določeno anketo. V njej jih bodo povprašali, kako se počutijo in živijo, kakšno pomoč potrebujejo ter kakšne težave jih tarejo v vsakdanjem življenju. "Na takšen način bo vsakemu starejšemu omogočeno, da spregovori o tem, kaj v tem dokaj občutljivem obdobju življenja, polnem hitrih sprememb, najbolj potrebuje, da bi bil njegov vsakdan čim lepši," je pojasnil **Mirko Rabič**. Cilji projekta so: najti osamljene, onemogle, osiromašene vrstnike, jim polepšati starost in olajšati stiske; odpreti vrata upokojenskih društev vsem pomoči potrebnim in jih povabiti k aktivnostim; prenesti informacije o starejših, ki potrebujejo in želijo pomoč, odgovornim v javnih zavodih ter vplivati v izboljšanje storitev; pomagati drugim humanitarnim organizacijam najti tiste, ki so pomoči najbolj potrebni ter povečati vpliv civilne družbe na odločitve o starejših in njihovih potrebah. "V tem smislu se bomo povezovali s centri za socialno delo, z zdravstvenimi domovi, mladimi v šolah, patronažno službo, Rdečim križem, Karitasom in drugimi organizacijami. Vse zaradi cilja, da bi čim več starejših jesen življenja preživelo doma med svojimi ali pa s pomočjo prostovoljcev," je še povedal Rabič. Projekt, v katerega je vključenih že skoraj dvesto društev upokojencev v Sloveniji, koordinira Zveza društev upokojencev Slovenije.

Marjana Ahačič

Nitke za sedanost in prihodnost

Ob bogatih dejavnostih KUD Jaka Rabič Dovje-Mojstrana pomembno mesto že 32 let zavzema skupina za ročna dela, ki jo vodi Helena Kramar. Ob sredah se od petnajst do petindvajset članic srečuje v prostorih društva in ustvarja. Ko pride pomlad, del bogate zbirke izdelkov marljivih rok predstavijo širši javnosti. Letošnja razstava sredi aprila je spet naletela na veliko zanimanje in pozornost obiskovalcev. Kot rade poudarjajo članice, s tem delom negujejo ljudsko izročilo, saj je vezenje velika dediščina iz preteklosti. S svojo prizadevnostjo in z zgledom tkejo nitke za sedanost in prihodnost. Da je to res tako, dokazuje skupina mladih klekljaric, ki že nekaj let na delavnicah marljivo ustvarja pod vodstvom Jane Fenz. Na letošnji razstavi so bili na ogled različni vezeni, pleteni in klekljarski izdelki, ki so vsi uporabne vrednosti. Na razstavi so jih lepo aranžirali in dopolnili tudi z drugimi predmeti. Ob tej priložnosti so predstavili tudi nekaj spominov iz nekdanjega življenja na vasi izpod peresa domačina Franceta Voge. **J. R.**



'Maraton' Tamar - malo resnice, malo nakladanja

Popolnoma po nepotrebnem se je v marčni številki Zgornjesav'ca razpisal Dean Mezek, predvsem pa se obrača na napačni naslov. **Zamenjuje namreč vzrok in posledico.** Dovolj razumno bi bilo, če bi oštel 'novinarke' (K. S. je menda Karmen Sluga) zaradi malomarno pripravljene prispevka in hkrati pojasnil, da je tako imenovani 'maraton' Tamar vendarle dolg 21 km in ne 6 ali 7, kot je kazalo iz šlampastega novinarskega zapisa. Popolnoma po nepotrebnem (in nepošteno) mi gospod podtakne "nekakšno vaško merjenje moči", kar nikoli nisem ne mislil ne zapisal. Odveč je tudi ksenofobični pridih, ki ga ni mogoče spregledati (Kranjsko Goro vidi pisec kot Ljubljansko vas).

Zakaj sem dal pojem maraton v navednice? V športnem terminološkem slovarju je zapisano: "Maraton, maratonski tek, tek na 42.195 metrov dolgi razdalji. Za približno pol krajše razdalje (npr. 21 km) je v rabi izraz **mali maraton**, v publicistični rabi pa tudi **polmaraton**. Za razdalje, ki presegajo maratonske, je v rabi izraz **ultramaraton** (npr. Vasa tek)". Če smo zelo natančni (in v natančnosti se kaže odličnost), 'maraton' Tamar torej še ni maraton, je **mali maraton**. Najbrž tudi zato tek na smučeh na 30 km na olimpijskih igrah nikoli ni imenovan maratonski tek, ampak vedno s številko. Kar pa zadeva PD in GRS Rateče, ki Tamarski mali maraton pripravljajo, pa vse spoštovanje, saj sem navsezadnje tudi sam iz istega testa.

Gospod pa se je spustil tudi na spolzko jezikovno področje, kar z maratonom nima nobene zveze. Opreka namreč imenu Kranjska Gora, ker po definiciji Združenih narodov to vendarle ni 'gora'. Upam, da Združeni narodi ne bodo zahtevali preimenovanja Vinske Gore (373,4 m), Sladke Gore (298,1 m) in Višnje Gore (358 m), ker ne ustrezajo njihovi definiciji, in so celo nižje od Kranjske Gore (806,3 m). Res je čudno, da v slovenskem jeziku uporabljamo izraze 'gora dokazov', 'gore papirja', 'gore težav', 'naše gore list', 'križana gora' in druge, ko vendar ne ustrezajo definiciji Združenih narodov. Kako je z logiko 'gor' in 'dol' se res ne kaže zgledovati po Združenih narodih, ker je odgovor

na to zanimivo vprašanje mogoče najti v Slovarju slovenskega knjižnega jezika, v etimološkem slovarju ter v geografskem in etnološkem leksikonu. Po kmečki logiki pa se bolj ali manj iz vse Slovenije v Kranjsko Goro peljemo 'gor'. Še najbolj smo to občutili najprej na starem kranjskem Jelenovem klanecu in nato na starem Brezjanskem klanecu.

Ja, pridružujem se misli nesmrtnega Tomaža Humarja: "Neznanje je največje sranje." Naj še dodam: Podobno 'sranje' je tudi zamenjavanje vzroka s posledico in zamenjavanje 'ad rem' (bistva problema) z 'ad personam' (osebo, ki problem zaznava).

Silvo Kristan

Mačke streljajo, mar ne?!

Marec se je začel precej klavrno ... Predvsem ga je zaznamoval telefonski klic moje mame, da je nekaj hudo narobe z družinsko ljubljeno, mačko Mico ... Naša mačka je hišna, vendar z izpustom na vrt, včasih se odpravi do bližnjih sosedov, ali pa nas spremlja s sprehod z našim psom. Skratka, inteligentno in ubogljivo mačje bitje ...

Pri obisku dežurnega veterinarja, bila je namreč sobota, je bilo ugotovljeno, da ima Mica poškodovano prednjo tačko, da je ne čuti, dežurni veterinar ji je dal protibolečinsko injekcijo, da bo naše mačje zdržalo brez hujših bolečin do ponedeljka, ko jo bodo pregledali na kliniki za male živali v Lescah.

V ponedeljek pa šok. Besede veterinarja, "vaša mačka je bila ustreljena", mi še danes odzvanjajo v glavi ... Prednjo desno tačko ji bo potrebno amputirati, ima poškodovana pljuča, poškodovan prsni koš, v njem razleten naboj malokalibrske puške ...

Malokalibrska puška, to ni več šala, sploh če pomislim, da se je dogodek zgodil v naselju in sicer v bližini sprehajalne poti, ter poti, ki vodi na igrala ... Nekdo si je tiste sobotnega popoldneva vzel pravico in se s pomočjo orožja igral boga ...

V meni se je tiste dni, na začetku marca, odvijala pisana paleta čustev, od jeze, pravzaprav srda, do nemoči, pa tudi do poskušanja razumevanja osebe, ki je pritisnila na sprožilec, do sočustvovanja z njim-v stilu "blagor ubogim na duši ..." Brez zaključka ... Nerazu-

mljivo dejanje ... Strahopetno ... Sadistično ...

Potem sem začela razmišljati, kolikokrat kakšna mačka preprosto ne pride domov, izgine kot kafa ... Ali pa pride domov poškodovana, brez repa, brez očesa, polita s kemikalijo, ki ji olupi ves hrbet ... Ljudje se sčasoma sprijaznijo, ne ukrepajo, ne prijavijo policiji, niti veterinarski inšpekciji. Nič ... Zato se tudi tako lahko in vsepovsod strelja živali, se jih poliva s kropom, zato se tolikokrat kdo drzne uporabiti pasti in kovinske zanke ... Ker storilcev nihče ne preganja, ne prijavi, ne odkrije, ostajajo nekažnovani in nadaljujejo s svojim bolnim, sadističnim početjem.

Kar lahko storite za začetek, ko vam nekdo poškoduje hišnega ljubljence, je prijava na lokalni policijski postaji, prijavite lahko kršitve po 342. členu KZ-mučenje živali in 224. členu KZ-poškodovanje tuje stvari. Lahko se s prijavo obrnete tudi na pristojno veterinarsko inšpekcijo ter na lokalno društvo za zaščito živali.

Če mački dovoljujemo izpust na prosto, seveda obstaja tveganje, da se ji bo kaj zgodilo, nedvomno pa obstajajo tudi ukrepi, s katerimi mačkam nenaklonjeni ljudje lahko le-te preženejo, brez uporabe strelnega orožja, raznih strupov, kovinskih pasti itn.

V trgovinah za male živali že dalj časa ponujajo razna pršila in kristale, ki odganjajo neželene mačje in pasje obiskovalce, namenjeni so za uporabo na vrtu, gredicah, ter v okolici hiše, območje delovanja je max. 100 kvadratnih metrov.

Bolj eko naravnani uporabniki lahko uporabijo rastlinja, npr. mačje koprive (lat. *coleus canina*), ki posajena, ob višjih temperaturah začne izločati eterično olje, ki mačkam smrdi. Nekateri ljudje v korika z rožami ali na gredice polagajo trnove vejice in s tem mačja "ležišča" na teh mestih postanejo neudobna. Svetujejo tudi uporabo brinovitih ali smrekovitih vejic. Kratkotrajno pomaga tudi, če po okolici oz. gredici, rožah posujemo mleti poper, mačkom je menda neprijeten tudi vonj po citrusih.

Obstajajo celo elektronski oz. baterijski odganjalci mačk, namenjeni za uporabo zunaj doma, cena se giblje od 30 evrov dalje in so dostopni v raznih spletnih trgovinah, tudi v Sloveniji. Polivanje z vodo, seveda hladno vodo, ne s kropom! ima tudi svojevrsten učinek, skratka, teh metod je ogromno ...

Dr. vet. med. Zlata Čop s Klinike za male živali v Lescah pravi, da se

na kliniki dnevno srečujejo s poškodbami živali, ki so posledica mučenja. Najpogostejše poškodbe so strelne rane, največkrat povzročene z zračno puško, primeri povzročeni z drugim strelnim orožjem so ponavadi pri psih, mačkah smrtni in se z njimi na kliniki redkeje srečujejo. Metki iz zračne puške pogosto končajo pod kožo, v mišicah in lastnik sploh ne ve, da je bila žival poškodovana, ponavadi to opazijo slučajno, pri rentgenskem slikanju. Huje je, če metek poškoduje oko (letos sta bila že dva taka primera pri mucah), prsni koš ali organe v trebuhu.

Pri mačkah - tudi pogosteje v pomladnem času, opažajo poškodbe, pri katerih bi lahko šlo za udarce s topim predmetom v področje hrbita. Pogoste so poškodbe križnega dela hrbenice, ki končajo z ohromitvijo repa, lahko tudi zadnjih okončin ali nesposobnostjo nadziranja uriniranja in defeciranja.

Za mnenje in izkušnje sem prosila tudi dr. vet. med. Demšarja, direktorja kranjskega Vursa. Letno dobijo približno štiri prijave o direktnem mučenju živali, gre za streljanje - predvsem z zračno puško, zbadanje, polivanje s kropom, tudi zastrupljanje. Ta ravnanja so v Zakonu o zaščiti opredeljena kot mučenje in se obravnavajo kot kazniva dejanja, torej jih s kazensko ovadbo predajo tožilstvu, pri reševanju prijav je zelo težko dokazovati storilca še težje pa naklep. Najbolj se dr. vet. med. Demšar spominja primera, ko so v smetnjaku na Jesenicah našli žive pasje mladiče, z DNK analizo jim je uspelo potrditi mater in posredno lastnika, ki pa ga tožilstvo ni uspelo obtožiti - zaradi pomanjkanja dokazov, da je prav on odrgel mladiče v smetnjak; psica se je namreč ravno v času, ko je skotila mladiče, potepala in je menda šele kasneje, z enim živim mladičem, prišla domov.

No, da se vrnemo k naši ljubi Mici, ki je pravzaprav "povzročila" ta članek, po nekajdnevem okrevanju, po šoku ter težavah z dihanjem, so ji na Kliniki za male živali v Lescah amputirali prednjo desno nogo in nekaj dni po operaciji je že bila doma. Taka, kot smo je vajeni, le da ima sedaj velik strah pred izhodi na prosto in se drži izključno okolice hiše.

Povsem je že osvojila hojo s tremi nogami in ko ji bo zrasla dlaka, bo ne malokdo verjetno spregledal, da je naša Mica nekaj posebnega. Čeprav, to je pravzaprav že od nekdaj bila ...

Polona Rabič, za Društvo za zaščito živali Jesenice

Prireditve v občini Kranjska Gora

2. maja 2010

3. Srečanje konjenikov brez meja

Mednarodno srečanje ljubiteljev konj in konjskih vpreg iz Slovenije, avstrijske Koroške in Furlanije-Juljske krajine, prireditve je popestrjena s kulturnim, etnološkim in zabavnim programom.

Ob 11. uri Zbor konjenikov, domačija Razinger, Podkoren

Ob 12. uri Prihod v Kranjsko Goro

- Pozdravni nagovori
- Brezplačna vožnja z zapravljičvici
- Konjeniška povorka
- Animacija
- Zabava z Živo glasbo - Euro kvintet

Kje: Restavracija Oštarija, Kranjska Gora

Informacije: info@kranjska-gora.eu

12. maja 2010 - 16. maja 2010

ALP BIKE SHOW - borza kolesarjenja v Julijskih Alpah

Agencija Udospport, d. o. o., je pobudnik borze Alp Bike Show, na kateri se bodo poleg ponudnikov športnega turizma in programov kolesarjenja na območju Julijskih Alp, lahko predstavili tudi drugi ponudniki teh programov iz drugih delov Slovenije.

Cilj organizatorja je, da borza Alp Bike Show postane stičišče srečanj, iskanja tržnih niš, sklepanja novih poznanstev in sodelovanja med udeleženci borze.

Informacije: udospport@sio.net

21. maja 2010 - 23. maja 2010

Kolesarska akademija

Tako začetniki kot tisti bolj izkušeni (moški, ženske, otroci, najstniki in družine) bodo resnično uživali ob odkrivanju novih tehnik kolesarjenja in se zabavali ob premagovanju raznovrstnih ovir ter spoznavanju višjih težavnostnih stopenj. Spoznali se boste z gorskimi kolesarjenjem, trekking kolesarjenjem in osnovami spusta oz. kolesarjenja v kolesarskem parku.

Cena: 120,00 EUR

Informacije: udospport@sio.net

Kje: Kranjska Gora

28. maja 2010 - 30. maja 2010

Tekmovanje Oldtimerjev Italija - Slovenija

Prihod v Kranjsko Goro v soboto, 29. maja, ob 13. uri.

Informacije: info@clubdeventiallora.it

Kdaj: 13.00

Kje: Kranjska Gora

USTVARJALNE DELAVNICE ZA OTROKE

Vse delavnice se začnejo ob 17. uri in trajajo do 18.30.

Knjižnica Gozd Martuljek - ob ponedeljkih

- 3. maj - Brihtokviz
- 10. maj - Ura pravljic
- 17. maj - Polepšajmo lončke
- 24. maj - Ježki iz papirja
- 31. maj - Spretni prstki

Knjižnica Rateče - ob torkih

- 4. maj - Brihtokviz
- 11. maj - Ura pravljic
- 18. maj - Polepšajmo lončke
- 25. maj - Ježki iz papirja

Knjižnica Dovje-Mojstrana - ob sredah

- 5. maj - Brihtokviz
- 12. maj - Ura pravljic
- 19. maj - Polepšajmo lončke
- 26. maj - Ježki iz papirja

Knjižnica Kranjska Gora - ob petkih

- 7. maj - Brihtokviz
- 14. maj - Ura pravljic
- 21. maj - Polepšajmo lončke
- 28. maj - Ježki iz papirja

Ustvarjalke iz Podkorena in Rateč

Pred velikonočnimi prazniki so dekleta in žene iz Podkorena in Rateč tudi letos na ogled postavile ročna dela, ki so jih ustvarjale vse od novembra. Enkrat na teden so se v jesenskem in zimskem času sestajale in pletle, šivale ter slikale skupaj. To je bila tudi priložnost za izmenjavo izkušenj in medsebojno pomoč. Ostale dni pa so se vsaka po svojih najboljših močeh trudile doma. In trud ni bil zaman, saj sta razstavi navdušili številne obiskovalce. Na sliki desno: gospa Ivica iz Rateč s svojimi izdelki, na spodnji fotografiji pa ustvarjalke iz Podkorena. K. S.



NAVDIH

A pridne roke
Vedrih barv pridih
Dobre oči, vztrajnost sede -
Izdelki z lepoto prežeti.
Hvala. Nasvidenje ob "leti".

Mira Smolej



FASADERSTVO

- izdelava fasad
- izdelava napuščev
- barvanje napuščev

Zlatko Anakiev s. p.

Alojza Rabiča 31, 4281 Mojstrana

Gsm: 031/818-920

E-pošta: fasaderstvozlatko@gmail.com



Poroka v objemu gora

Poroka - trenutek, ko si dva pred vsemi obljubita večno zvestobo in stopita na skupno pot. Trenutek, ko so vse oči uprte le vanju ter je vse ostalo nepomembno.

Takrat »*nič ni preveliko, nič ni preveč čudovito, nič ni nemogoče.*«

(Eileen Caddy)

In slednjega se držimo tudi v hotelih Hit holidays, kjer poskrbimo, da bo vaša poroka ostala vsem v nepozabnem spominu. Idilična lokacija, prijeten ambient, vrhunsko osebje ter odlična kulinarčna ponudba pa so sestavine, ki to omogočajo.

Ko vaše ideje, želje in sanje postanejo resničnost...

hit holidays
Kranjska Gora



Več informacij in rezervacije na:
info@hitholidays-kg.si
www.hitholidays-kg.si



Zlata doživetja
v Koroni

www.thecasinkorona.com



KORONA
CASINO & HOTEL
hit casinos

Pridite v center igre in zabave Korona v Kranjski Gori. Tu so časi zlati, zaznamovani z igro, zabavo, koncerti in odlično kulinariko.

Po vznemirljivih trenutkih igre, preplesanem večeru ob petju vašega najljubšega izvajalca ali le po prijetnem izletu v Kranjski Gori je nepogrešljiv postanek v Koroninih restavracijah.

Idilična restavracija **Montana** je z vrhunsko kulinarčno in vinsko ponudbo prava izbira za goste z izbranim okusom. Specialiteta restavracije so izbrane ribje in mesne jedi, ki jih odlikujejo sveže in prvovrstne sestavine ter nam lasten način priprave.

V prijetni samopostrežni restavraciji **Garden** pa vas bodo navdušili krožniki dobrot, s katerimi si lahko sami postrežete po ugodnih cenah in v poljubnih količinah.

Prav za vas smo pripravili **posebne gurmanske dobrote**, ki jih ne smete zamuditi:

- Prekajen file skuše na spomladanski solati z gorčično omako,
- Domači ozki rezanci z jastogom in porovo slamico,
- Telečji pljučni file na krompirjevi skorjici s porto omako,
- Pomarančni tiramisu s svežimi jagodami in temno čokolado

Obiščite nas in prepričajte se.